

有人一喝水就想尿,有人喝很多也沒尿意,為什麼?

水是生命之源,多喝水一來能補充人體所需水分,促進細胞新陳代謝;二來可以加快血液循環,排出代謝廢物和毒素;此外,還有助于平衡血液的黏稠度、預防腎結石病……

但同樣都是喝水,且飲水量差不多,有的人喝完10多分鐘就想上廁所,有的人卻幾小時後也毫無尿意。這到底怎么回事?真的是腎臟問題嗎?

一喝水就排尿怎么回事?

一喝水就想排尿的人,一般都存在“尿頻”的症狀,時不時就要上廁所,不論是工作開會還是外出遊玩,都提心吊膽的,很是影響生活。為什麼有些人就特別容易要排尿呢?

膀胱神經 - 肌肉疾病

身體里的尿液主要是貯存在膀胱里,膀胱就像一個蓄水池,當尿液貯存到一定程度就會排出,這個過程受到神經和膀胱逼尿肌等的控制,有時候,由於神經或肌肉的病變,比如神經原性膀胱,膀胱逼尿肌不穩定,導致少量尿液就刺激膀胱收縮,產生較強烈的尿意,易出現一喝水就想上廁所的現象,甚至尿濕褲子。

天生膀胱較小

膀胱的大小各有不同,一些人天生膀胱就比較小,存儲的尿液容量也就比較小了,加上本身體內就有尿液,再喝水,即使不多,也可能會出現想上廁所的現象。特別是在喝水喝得比較急的時候,就更加容易加快尿意的產生。

喝水、排尿習慣

有些人平時不習慣主動喝水,非要等到特別渴了才會去喝,時間久了膀胱也會適應缺水的環境。一旦有水分流入,膀胱突然受到刺激,產生尿意。

因此,平時還是要注意養成主動喝水的習慣,能慢慢增加膀胱的儲尿量,改善一喝水就上廁所的情況。

心理因素、寒冷刺激

當人體處於緊張狀態時,血液循環加快,體內激素改變,抗利尿激素減少,也容易出現頻繁上廁所的現象;而寒冷的環境下,身體為保持熱量,肌膚和膀胱都會自動收縮,蓄尿能力下降,排尿次數也容易增多。

血糖水平高

血糖水平較高的人,通常存在代謝障礙,吸收葡萄糖的能力減弱,尿液中的糖分就會增多,尿液也會增多,即使喝水不多,也容易頻繁跑廁所。

此外,喝多了含糖飲料,尿意比喝白開水更



強。

泌尿系統疾病

如果存在泌尿系統的感染、膀胱過度活動症或者泌尿系統相關的刺激性病變(尿道炎、尿道結石、膀胱結石等),都可能會造成排尿頻次增加或者排尿量增加等改變。

而與此同時還可能會伴隨排尿疼痛、尿色異常、腰痛等現象。建議及時

到醫院進行尿液相關的化驗檢查,並做泌尿系統的B超檢查進一步的評估,排除病變可能。

喝水多無尿意又是怎么回事?

無尿意的人首先可能天生膀胱比較大,儲存的尿液多,排尿次數也就少。另外還有以下幾點原因造成喝水多無尿意的情況:

經常運動的人

經常運動的人,身體消耗能量、水分的速度都會比較快,水進入體內被代謝得較快,加上出汗等,也就沒什麼尿意。

處于極度缺水狀態

這時補充水分,腎小管會首先吸收大量水

分,形成的尿液就比較少,所以喝了很多水,也可能難以有尿感。

有憋尿習慣

如果平時經常憋尿,膀胱的敏感度就會有所下降,即使喝很多水,身體也能適應,不會那麼快的產生尿意。

但憋尿並不是一個好習慣,若不及時排尿,尿液長時間的堆積在體內,毒素也會變多,會給膀胱、泌尿系統等帶來很大壓力,還容易影響排便。因此,要養成有尿及時排的好習慣。

疾病因素

能夠引起尿量減少的疾病其實並不少,比如心功能異常、腎臟功能下降、尿路堵塞等,所以發現總是喝水卻很少上廁所,身體還伴隨其它不適,建議還是到醫院檢查一下,儘早排除掉疾病的可能性。

夜尿次數多是怎么回事?

還有些人白天排尿正常,一到晚上就出現排尿次數增多的情況,這是怎麼回事?以下情況可以參考:

①失眠所致,除了夜尿多,還有尿量少、總想尿等現象;

②前列腺問題所致,除了夜尿多,還有尿急、尿不盡等現象。

提示:中老年人常見夜尿多,很多是糖尿病腎病、高血壓腎病、慢性腎炎、腎衰等疾病的先兆,最好及時去醫院做尿液以及腎臟方面的相關檢查。

適量飲咖啡可降低心律不整風險

一項最新研究消除人們對“咖啡會導致心悸或心律不整”的擔憂,並證實喝咖啡的習慣會讓發生心律不整的風險降低。

該研究19日發表在“JAMA Internal Medicine”期刊上,分析三年內超過38萬6000人的咖啡消費量,並將其與可能發生包括心房顫動在內的心律不整的發生率進行比較。

心律不整專家馬庫斯博士(Gregory Marcus)指出,在調整人口統計學、生活習慣和可能導致心臟疾病等狀況後,“每天多喝一杯咖啡的習慣,會讓心律不整的風險降低3%”。



研究人員還研究咖啡與基因之間的關係。“CYP1A2基因”,也被稱為“咖啡基因”有助於咖啡因代謝,具有完全該功能基因的人能以正常速度代謝咖啡,意味着在大多數情況下“他們可以喝咖啡而不會產生不良影響”,但當該基因發生突變,身體代謝咖啡的速度可能會減慢,而咖啡的高濃度可能會持續更長時間或以更高的速度被感覺到。

同時在遺傳分析中,該研究未發現咖啡代謝受損與心律不整風險之間存在任何顯著關聯。此外,該研究還指出“咖啡因和咖啡可能對健康有益,例如減少癌症、糖尿病、心血管疾病和總體死亡率”。

尿酸高了不想“痛風” 5類食物要忌口

一般情況下,高水平尿酸應注意飲食的合理化,當尿酸過高時,許多人仍然不注意正確的飲食,總是攝入不利于疾病控制的物質,這可能導致尿酸水平的增加,甚至導致痛風。

因此,如果你想防止高尿酸引起更嚴重的情況,你應該注意禁忌食品。

尿酸高的人有哪類食物不能夠攝入呢?

1、海鮮

如果尿酸含量增加,應該注意合理的飲食,如果你可以在飲食中遠離海產品,控制尿酸的水平是有幫助的。海鮮中含有更多的嘌呤。過量攝入嘌呤對人體健康有害,這可能導致尿酸水平的上升,從而導致痛風的幾率顯著增加。

2、酒

過量飲酒不僅會影響肝臟的健康,還會刺激胃粘膜,影響嘌呤的正常排泄,容易導致痛風。

管住嘴



減少尿酸和促進身體健康的過程中,我們應該遠離酒精。

3、干豆類

豆類,特別是干豆類,也含有更多的嘌呤。許多人通常會為了獲取蛋白質而大量食用這些豆類,這可能會導致尿酸水平的增加,因為攝入過多的嘌呤,這是不值得的。

4、老火湯

有些地區的人喜歡用老火煮湯,尤其是用骨頭和肉煮湯。此時,湯中的嘌呤含量很高,容易導致痛風,因此很難控制尿酸水平的增加。

5、動物內臟

過量攝入動物內臟不僅可能導致膽固醇過高,還可能導致攝入嘌呤引起尿酸水平升高。

因此,在控制尿酸的過程中,應注意合理飲食,減少嘌呤攝入量,不要總是吃大量動物內臟,以達到維持身體和促進健康的目的。

“那么,我还能变好吗?”她的眼神很複雜,

焦慮、沮喪、迷茫,又懷着一絲期待。

“有時候,我會非常絕望。”她說,“我讀了很多心理學方面的書,學了很多心理學課程,我試圖去瞭解自己的問題,嘗試做改變。我有意降低自己的標準,學着對那些我看不上的人友好,可是這些努力總是半途而廢。我覺得自己糟透了。”

想起來,遇到楊小姐,已經是十年前的事了。那時候我剛學心理諮詢,對任何問題都充滿好奇。

第一次跟楊小姐見面是在一個咖啡廳的包廂里。那是一個炎熱的夏天夜晚,楊小姐穿着一件白色的碎花裙子,說話的時候會低頭,有時候還會臉紅一下。很難想象,她已經是一家公司的高管了。

楊小姐說自己的問題,是覺得自己不夠好。她覺得很多心理學書籍和文章中講的問題,她都有。平時的生活中,她對人有些恐懼,能不接觸就不接觸。但是在工作中,她又像換了一個人,變得非常苛刻,只要同事的工作做得不符合她的要求,她就會大發雷霆。所以,同事經常在背後議論她,甚至躲着她。這加劇了她對自己的負面評價。她覺得自己糟透了,也有些抑鬱。

但不是所有的人都這麼看她。比如,老闆就很器重她,準備讓她帶一個挺大的團隊,這讓她更加恐懼,她覺得自己肯定做不好。

我知道這種負面評價。有時候,我們的不安來自別處,比如,童年時沒來得及跟父母建立起親密關係。但是這種不安最終總會被歸結為“自己不好”。當情緒和理智需要協調一致的時候,理智總會屈服於情緒。對楊小姐來說,她沒法馬上驅散這種不安,所以就把自我評價往負面扭曲了。她對自己的成功視而不見,卻將自己的缺點無限放大。這聽起來很不合理,但持有這樣的觀點會讓她安心——這才是她熟悉的世界。

我理解這種感受。我想幫她。

於是,我向她擺事實講道理。我列舉了她

的很多優秀之處,試圖讓她明白她並沒有自己想象的那麼不堪。我還告訴她,不安會如何影響我們的自我評價,在我們的頭腦中混淆視聽。

經過近一個小時苦口婆心的勸說,她好像意識到了什么。她說:“謝謝你,陳老師,我覺得

她更迷惑了,但也有些好奇:“這是什么意思?我說出我的10個缺點,然後你給我錢?”

“是啊,要不要打這個賭?”

“那好吧。”她仍帶着點疑慮,但看我胸有成竹的樣子,就決定配合一下。

“脾氣不好、不寬容、社交恐懼……”她停

頓了一會兒,“哎呀,想不出來了,應該沒有10個……”

“還有時間,還有時間。”我鼓勵她,“才這麼幾個,你不像你說的那樣,是成天琢磨自己不好的人啊。”

她頓了頓,接着說:“傳遞负能量、自控力差、沒安全感、不自信……太霸道……悲觀……疑心重。”

最後一分鐘,終於說完了。她松了一口氣,似乎有些沮喪,可這沮喪里也有一些小得意。哪怕是一個故意設計的小遊戲,贏了也會讓人感到開心。

該清點數量了。不多不少,正好10個。

於是,我從兜里掏出了100塊錢,說:“願賭服輸,請收下。”

她沒想到我真的會給她錢,連忙推辭:“別別,千萬別,你聽我的問題,我感謝你還來不及呢。”

我說:“你就收着,我有一句很重要的話要告訴你,你只有收下了,我才能說得出來。”

“啊?那我都害怕聽你說什么重要的話了。”她推辭了一下,接過錢,攥在手里,不知道該怎么放。

我說:“這句話是,當你再用這些詞攻擊自己的時候,記得要跟自己說,‘這些標籤也不全是壞事,我用它們贏過錢。’

“啊,是啊!”顯然這句話出乎她的意料,她笑出聲來。在談話中,這是她第一次笑,氣氛一下子輕鬆了。想了一會兒,她說:“很有趣。只是100塊錢太少瞭,如果是千兒八百的,那印象就深刻了。”

“嗯,你還得在你的負面詞庫里加一條:貪心。”

“不算貪心,如果講自己的差評就能掙錢,我能說到讓你破產……”

我這麼做的本意,是希望創造一種新的情境,在這種新情境里,能說出更多負面詞語不再是一件壞事,反而是一件好事。我想創造一個悖論:

“如果你說不出很多關於自己的負面詞語,那很好,說明你並沒有那麼負面。”

“如果你說出了足夠多的關於自己的負面詞語,那也很好,你贏了遊戲,還贏了錢。”

在這樣的悖論里,無論你如何做,都是對的。

我得意極了,我覺得這樣的干擾方式一定會起作用。尤其當分開時,她很誠心地跟我說:“陳老師,謝謝你,我很受益。”

後來我就再也沒見過楊小姐了。聽那個介紹我們認識的朋友說,楊小姐說,那次見我,她覺得還是挺有幫助的。

“哦,怎麼有幫助呢?”我滿懷期待地問。是我的悖論起作用了嗎?

“她說,你為了幫助她,給了她100塊錢。諮詢師通常都是收錢的,她第一次見諮詢師為了幫助人,給人錢。她覺得你特有誠意。”

“原來是這樣……”跟我想的不太一樣。我想了一下,忽然明白了。也許悖論是有效的,但是更有效的,是我花了心思和誠意在幫她,況且還付出了真金白銀。這樣的舉動讓她覺得自己是重要的、被接納的。這樣的行動恐怕比語言和道理更重要。

作者:陳海賢